

Prvé čítanie: Múd 7, 7-11
Žalm: Ž 90, 12-13. 14-15. 16-17

Druhé čítanie: Hebr 4, 12-13
Sv. Evanjelium: Mk 10, 17-30



MariannuM



Týždenník Rímskokatolíckej farnosti Vranov nad Topľou - Čemerné

Ročník IV./2012

Číslo 47

SESTRA STAROBA...

Dobry deň, sestra staroba!

Ach, videla som Ťa prichádzať zďaleka
a nepodala som Ti ruku...

Musím si asi zvyknúť na Tvoju spoločnosť,
pretože ma už nikdy neopustíš,
Zbohom mladosti!

A navždy! Budeš zaberat' stále viac miesta v
mojom živote, a preto s premenou svojho
srdca volám teraz na Teba so všetkou
úprimnosťou: "Sestra moja..."

Teraz, keď Ťa vidím zblízka,
objavujem Tvoj pôvab.

Máš skúsenosti a vieš všetko ako má byť,
dávaš veciam ozajstný význam a milosť:
oslobodzujúš od strojenosti, zbytočnosti,
pýchy a vnášaš ma do pravdy.

Moje telo chátra, moja duša je ľahšia,
aby sa mohla lepšie vzniesť.

Sestra staroba, prijímam Ťa a mám Ťa rada,
pretože som vďaka Tebe voľnejšia
a pomaly sa približujem k Bohu!

Dostal som tento krátky text krásnej úvahy o
starobe. Musím sa priznať, že osobne ešte
akosi neprežívam starobu, ale daný text ma



veľmi oslovil. Pripomenulo mi to umenie
tešiť sa zo svojho aktuálneho veku, ktorý
práve prežívam. A zároveň mi to
pripomenulo, v akom stave by som chcel
byť, ak sa dožijem staroby. Vedieť ju prijať
so všetkým dobrým aj zlým, aby aj staroba
bola pre mňa prostriedkom približovania sa
k Bohu.

Drahé starenky a drahí starčekovia, nielen v
tomto mesiaci úcty k starším prijímajte
svoju starobu ako sestru. To vám
vyprosujem vo svojich modlitbách.

(Marek Kunder)

*"Toto je krásna úloha a povinnosť človeka: modliť sa a milovať. Ak sa modlíte a milujete,
to je blaženosť človeka na zemi." (sv. Ján Mária Vianney)*



Láska, vzťahy, intimita
alebo
pravdivý pohľad na aktuálne otázky



Láska robí dobrý dojem

„Pozdravte sa navzájom bozkom lásky!“
/1Pt 5,14/

Naučiť sa prejavovať aspekty lásky, ako sú trepezlivosť, vľúdnosť a povzbudenie, nie je vždy ľahké, no je to kľúčové pre zdravý vzťah. Zaoberať sa tým, ako sa navzájom ráno pozdravíme, môže pôsobiť ako nepodstatné, no táto maličkosť má prekvapujúci význam. Spôsob, akým sa zdravíme, prezrádza veľa o tom, aké sú medzi nami vzťahy. Je to zjavné podľa výrazu tváre každého z nás, i podľa toho, ako sa spolu zhovárame. Biblia nám toho o pozdravoch môže povedať viac, ako azda očakávame. Apoštol Pavol venoval veľa času tomu, aby svojich čitateľov povzbudil, aby sa pri stretnutí navzájom vľúdne pozdravili. Dokonca v závere svojho listu Rimanom požiadal svojich spoluveriacich, aby zaňho pozdravili dvadsaťsedem jeho priateľov a ľudí, ktorých má rád. On však urobil krok navyše a povedal, že zbožnosť znamená takú pokoru a láskavosť, že vľúdne oslovíme aj svojich nepriateľov. Takže sa vynára zaujímavá otázka. Ako zdravíte svojich priateľov, spolupracovníkov, susedov? A čo známi a tí, s ktorými sa stretávate na verejnosti? No je tu ešte niečo, nad čím ste sa azda nezamysleli – ako môžete zmeniť deň svojim blízkym, ak mu všemožne dáte najavo, že ste naozaj veľmi, veľmi radi, že ich vidíte. Keď cítite, že sa niekto teší z vašej prítomnosti, vzrastie váš pocit vlastnej hodnoty. Cítite sa dôležitejší a uznávaní. Je to tak preto, lebo prívetivý pozdrav navodí atmosféru na pozitívne a zdravé vzájomné

vzťahy. Rovnako ako láska vám dodáva vietor do plachiet. Zamyslime sa nad príbehom, ktorý Ježiš rozprával o márnotrattnom synovi. Tento mladý rebelant si nárokoval dedičstvo a potom ho premrhal na svoj bláznivý životný štýl. No čoskoro pocítil následky svojho konania a bol prinútený jesť zvyšky po ošipaných. Pokorený a zahanbený si nacvičoval ospravedlnenie a uvažoval o najlepšom spôsobe, ako sa vrátiť domov a postaviť sa zoči-voči otcovi. No privítanie nebolo také, ako očakával. „Ešte bol ďaleko, keď ho otec zbadal. Zfutoval sa nad ním, príbehol k nemu, hodil sa mu okolo krku a vybozkával ho“ /Lk 15, 20/ Zo všetkých scénarov, ktoré sa mládenčovi zjavili v myslí, bol tento najneočakávanejší. Čo myslíte, ako mu to padlo, keď pocítil otcovo objatie a počul vďačný tón jeho hlasu? Bezpochyby mal znova pocít, že ho niekto miluje a záleží mu na ňom. Čo to podľa vás spôsobilo v ich vzťahu? Aký pozdrav by navodil tento pocit u vašich blízkych? Ako by ste mohli oblažiť ich zmysly jednoduchým slovom, dotykom, tónom hlasu? Láskyplný pozdrav je požehnaním pre vašich blízkych prostredníctvom toho, čo vidia, počujú a cítia. Uvažujte o bežných príležitostiach na vľúdny pozdrav. Keď vstupujete do dverí, stretáte sa pri obede, želáte si dobrú noc alebo keď spolu telefonujete. No vľúdnosť a radostný tón vám dá príležitosť dotknúť sa srdca vášho blízkeho tichým, jemným spôsobom. Uvažujte o tom, ako zdravíte. Robíte to dobre? Majú vaši blízni pocit, že si ich vážite, ceníte a milujete ich? I keď spolu nevychádzate veľmi dobre, môžete znížiť napätie a dodať im pocit hodnoty tým, ako ich pozdravíte. Pamätajte, láska je rozhodnutie. Tak sa rozhodnite zmeniť svoj pozdrav. Rozhodnite sa milovať.

(Dominika Čechová)



Vaše podnety, naša odpoveď

Náboženské stretnutia a spoločenské akcie

Prinášame vám výsledky ďalšej časti ankety - tentokrát v oblasti Náboženské stretnutia a spoločenské akcie a jej percentuálne vyjadrenie ako aj počet jednotlivých hlasov. Budeme sa zaoberať prvou časťou: to, čo očakávate.

%	Počet	Odozvané anketové lístky
7,9	8	Som typ, ktorý sa zaobíde bez týchto akcií;
63,3	64	Som rád, že sa také niečo deje a akcie tohto typu privítam a rád sa ich zúčastním;
13,8	14	Skôr privítam náboženské stretnutia na prehĺbenie viery;
6,9	7	Skôr mi vyhovujú spoločenské akcie, kde sa môžem stretnúť a porozprávať s priateľmi;
		Očakávam, že mi moja farnosť ponúkne akcie tohto typu:
0,9	1	Kúpalisko;
0,9	1	“Bembiš”na ihrisku za farou;
0,9	1	Grilovačka;
0,9	1	Poriadok, starostlivosť o park a okolie kostola – je spustený, opustený, čo by pri kostole nemal byť!, poriadne upratať starý kostol od zvonov až pod schody;
0,9	1	Viac pre mládež športové turnaje;
0,9	1	Športové turnaje;
0,9	1	Stretká, hudba, filmy, výlety;
0,9	1	Oáza pre mládež + duch.obnovy, cvičenia;

1,9	2	Viac akcií pre deti;
0,9	1	Oáza pre deti počas letných prázdnin;
21,7	22	Viac akcií pre rodiny;
0,9	1	Hry, súťaže, výlety;
0,9	1	Aspoň 1x cez prázdniny výlet ako bol Krásna Hôrka, Vrbové;
0,9	1	Športové;
0,9	1	Spoločné výlety;
0,9	1	Usporiadanie oáz , tábory rodín, duch. obnova manželov a rodín;
0,9	1	Tábor pre rodiny s deťmi;
1,9	2	Viac pre dôchodcov;
0,9	1	Rád by som sa podieľal pri tvorbe a organizovaní týchto akcií;
0,9	1	Rôzne druhy výletov, zájazdov;
0,9	1	Letný tábor rodín;
Pre budúcnosť by som navrhoval iné akcie:		
0,9	1	Stretká pre teenagerov;
0,9	1	Viac organizovanie pút;
0,9	1	Modlitby matiek za det;
0,9	1	Častejšie adoráciu s individuálnym požehnaním;
0,9	1	Spokojná;
0,9	1	Stretnutia v prírode, spoločné túry s omšou;
1,9	2	Farský výlet do Fatimy;
10,8	11	Úplne mi postačujú klasické modlitby pred a po sv. omši.

Naša reakcia:

To, čo ma tak na prvý pohľad upútalo je vaša vysoká spokojnosť - 63% s akciami, že sa organizujú, na druhej strane aj 10% tých, ktorým stačia modlitby pred a po sv. omši alebo skoro 8% tých, ktorí sa bez akýchkoľvek akcií zaobídu. Padli mi do oka ešte tri riadky v tabuľke: dvojnásobné číslo tých, ktorí chcú viac akcií duchovného charakteru oproti tým, ktorí chcú spoločenského a pre mňa prekvapujúco vysoké číslo tých, ktorí navrhujú viac akcií pre rodiny. Uvedomil som si, že práve v tejto oblasti je to naozaj veľmi slabé. Takže, ak to môžem zhrnúť, rozumiem tomu tak, že pokračovať v systéme, ktorý je teraz so zvyšovaním dôrazu na akcie duchovného charakteru ako aj akcií pre rodiny. Začína celosvetovo Rok viery a preto aj pre mňa tieto vaše postrehy prichádzajú v pravom čase. Budem vďačný všetkým vám za konkrétne návrhy akcií ako aj za ponuku pomocnej ruky. Možno špecifická poznámka na záver: na púť do Fatimy sa chystá, aj keď ešte neviem konkrétny termín, ale bude súvisieť s konsekráciou nášho nového kostola. Všetko dám včas vedieť. (Marek Kunder)

Pečenie vianočných oblátok:

Opäť prichádza čas začiatku pečenia vianočných oblátok a tak mám opäť veľkú prosbu na všetky ženy, ale aj mužov, ktorí môžu. Chcem vás poprosiť o vašu službu, čas a obetu piecť oblátky, pretože je to

veľmi veľká pomoc pre našu farnosť. Pozývam vás všetky na úvodné stretnutie, ktoré bude o týždeň v utorok 23.10. o 8.00 hod. ráno po rannej sv. omši. Po ňom by už začínala prvá skupina svoju smenu. Všetky záujemkyne ako aj záujemcovia sa prihláste p. Márii Artimovej.

Si naozaj tu?

Moja manželka a ja sme mali ťažkosti s katolíckou vierou, keď sme si prečítali takmer každú knihu a počúvali sme každú kazetu o kresťanstve, ktorú sme dostali do rúk. Boli sme zmätení, lebo naše zdroje boli väčšinou protestantské a protirečili tomu, čo sme vedeli alebo sme si mysleli, že vieme o Katolíckej cirkvi. Po niekoľkých rokoch sme si mysleli, že naša viera v Ježiša je silná a hlboká, lebo sme sa naučili viac o kresťanstve. Naša dôvera v Katolícku cirkev sa však zmenšovala. To, čo sme čítali a čo nám hovorili ľudia mimo Katolíckej cirkvi, nás celkom miatlo. Boli sme presvedčení, že modlitba k Márii a prosba o orodovanie svätých je nesprávna. Chodiť na spoveď bolo podozrivé. Mali sme doma dve malé deti. Považovali sme za bláznivé podpísať sa pod niečo také, ako prirodzené plánovanie rodičovstva. Modlili sme sa za slabnúcu vieru v katolicizmus. Dovtedy som nikdy nebol na eucharistickej adorácii. Počul som ten termín, ale nechápal som, o čo ide. Raz večer, keď bol môj zmätok ohľadom Cirkvi najhorší, nasledoval som vnuknutie a odišiel do farskej kaplnky. Bol prvý piatok v mesiaci. Naša farnosť má vtedy celonočnú adoráciu. Bola už neskorá noc a v kaplnke sa rozhostilo ticho a pokoj. Asi šesť ľudí tu sedelo alebo kľačalo. Modlili sa pred naším Pánom v monštrancii na oltári. Sadol som si do lavice a hľadel som na Najsvätejšiu sviatosť. Na myseľ mi prišla len jedna modlitba. Stále som ju opakoval: „Si naozaj tu?“ modlil som sa. „Si naozaj tu?“ V tú noc som odišiel domov s pocitom pokoja, ale nebol som celkom spokojný. Naša susedka sa nedávno obrátila na katolícku vieru a požičala mi knihu Rím, sladký domov od Scotta a Kimberley Hahnovcov. V jednom z najúžasnejších príbehov o obrátení Hahnovci vysvetľovali, ako prišli k plnosti Katolíckej cirkvi, a súčasne ponúkli pozoruhodné dôkazy, aby objasnili mnohé body učenia, o ktorých

som s manželkou vtedy pochyboval. Najdôležitejšie bolo ich vysvetlenie Jn 6, 53, kde sa hovorí: „Veru, veru, hovorím vám, ak nebudete jesť telo Syna človeka a piť jeho krv, nebudete mať v sebe život.“ Zrazu som pochopil, že táto pravda bola predo mnou stále a ja som ju nevidel. Keď som čítal knihu Rím, sladký domov, plakal som. Rozhostil sa vo mne veľký pokoj a každá pochybnosť o Katolíckej cirkvi sa rozplynula. Keď som po prvý raz šiel adorovať, modlil som sa: „Si naozaj tu?“ Ježiš ma počul a odpovedal zvučným: „Áno.“ Po prečítaní knihy sa pre manželku i pre mňa všetko zmenilo. Začali sme sa modliť ruženec, študovať dejiny ranej Cirkvi a pri každej príležitosti sme chodili na adoráciu. V júni sme odišli na eucharistický kongres do Atlanty v Georgii. Bolo tam takmer dvadsaťtisíc katolíkov. Naozaj som sa cítil ako doma medzi svojimi bratmi a sestrami vo viere. Ráno sme na konferenciu meškali, museli sme zaviesť nášho najstaršieho syna do detskej sekcie, a potom sme sa ponáhľali do hlavnej miestnosti, aby sme si vypočuli rečníkov. Keď sme sa rýchlo pretlačali davom ľudí, počul som tiché šepkanie, ktoré sa nieslo miestnosťou: „Ježiš prichádza. Prichádza Ježiš. Ježiš prichádza.“

Ľudia si pokľakli tam, kde stáli. A potom sme ho uvideli, Ježiša, ktorý žiaril v monštrancii na konci haly. Niesli ho v procesii do kaplnky, ktorá bola pre neho pripravená.

Moja manželka a ja sme tiež padli na kolena, keď náš Pán prechádzal okolo. Nemohol som sa na neho ani pozrieť. V srdci som počul modlitbu, ktorú som sa modlil pred niekoľkými mesiacmi: „Si naozaj tu?“ Keď Ježiš prechádzal v ten deň okolo mňa, odpovedal mi ešte raz: „Tu som.“ A odvtedy tu ostal.

Zdroj: Patricia Proctorová: Veľké pravdy v malých príbehoch 5 (Anna Sabolová ml.)



Boli spustené nové české webové stránky k nadchádzajúcemu Roku viery


Olomouc 10. októbra (TK KBS) - Apoštolským listom Porta fidei vyhlásil Benedikt XVI. Rok viery. Jeho oslava sa začne vo štvrtok 11. októbra 2012. K plnšiemu prežitiu tohto roka vytvorilo olomoucké Centrum pre katechézu špeciálnu webovú stránku www.rok-viry.webnode.cz, ktorá ponúka všetkým kňazom, katechétom, animátorom a iným pastoračným asistentom dokumenty, ktoré boli vydané v súvislosti s Rokom viery a synodou o novej evanjelizácii, ďalej správy týkajúce sa aktuálneho diania okolo Roku viery. Cieľom webu bude tiež ponúknuť rôzne aktivity k podpore aktívneho slávenia Roku viery. Súčasťou obsahu týchto stránok sú i texty z generálnych audiencií Svätého Otca na tému "Škola modlitby vo Svätom písme a v liturgii", ktorej sa Benedikt XVI. venuje vo svojich pravidelných stredajších príhovoroch už od roku 2011. Tieto texty sú tu umiestnené z toho dôvodu, že môžu okrem iného poslúžiť ako podkladový materiál pre prípravu farských kurzoch modlitby, ku ktorých organizovaniu vyzval veriacich Olomouckej arcidiecézy arcibiskup Jan Graubner vo svojom pastierskom liste k Roku viery.

Zdroj: www.rok-viry.webnode.cz
(Anna Sabolová ml.)



Katolícka univerzita v Ružomberku bude spolupracovať s Pápežskou univerzitou

Ružomberok 10. októbra (TK KBS) - Katolícka univerzita v Ružomberku (KU) nadviazala v uplynulých dňoch spoluprácu s Pápežskou univerzitou sv. Tomáša Akvinského – Angelicum v Ríme. Podpísaním Memoranda o spolupráci sa študentom a pedagógom KU otvárajú možnosti absolvovať študijné alebo výskumné pobyty, spolupracovať na medzinárodných vedecko-výskumných projektoch či využívať zdroje univerzitných knižníc. „Verím, že spolupráca s touto prestížnou univerzitou bude úspešná a naši študenti a vedecko-pedagogickí pracovníci využijú mnohoraké možnosti, ktoré ponúka,“ podotkol rektor KU prof. Tadeusz Zasepa. Dodal, že v súčasnosti KU pripravuje návštevu prof. Miroslava Konštanca Adama, O. P., rektora partnerskej Pápežskej univerzity sv. Tomáša Akvinského spojenú s hosťovskou prednáškou. Poslaním Pápežskej univerzity je prispievať k šíreniu tradičnej katolíckej doktríny v súčasnom svete. „Prijímaním všetkých radikálnych zmien, no bez kompromisov, by sme sa radi stali modernými učeníkmi sv. Tomáša Akvinského,“ píše sa v poslaní univerzity. Akademickú komunitu Angelicum tvorí 150 profesorov z 30 krajín a 1 400 študentov z 98 krajín sveta. Medzi bývalých študentov univerzity napríklad patrili medievalista, vedec a odborník na stredovek M. D. Chenu, O. P., teológ a promotér ekumenického hnutia J. M. Tillard, O. P. a Karol Wojtyła – pápež Ján Pavol II. Na čele Pontifikálnej univerzity sv. Tomáša Akvinského stojí v úrade rektora Slovák, Miroslav K. Adam.



Farské oznamy

V ČASE OD 15.10.2012 DO 21.10.2012

Upratovanie kostola - Pán Boh zaplať rodinám, ktoré boli naposledy upratať kostol. Na budúci týždeň prosíme **rod. Wellovu, rod. Gazdovu - Železničná ul., rod. Dankovčíkovu - Prešovská ul.** Upratuje sa v sobotu ráno o **8⁰⁰**.

Vedenie modlitieb pred sv. omšami - V týždni od **21.10. – 27.10.** vedie modlitby horliteľka **p. Mária Gazdová.**

Brigády pri novom kostole - Pán Boh zaplať všetkým brigádnikom, ktorí boli pomôcť v tomto týždni. Zoznam si môžete pozrieť na nástenke. Na budúci týždeň prosíme veriacich z **Herlianskej, Prešovskej a Slanskej ul.**, ktoré má na starosti **p. Miroslav Bača** a potom o týždeň neskôr veriacich zo všetkých ostatných ulíc, keďže už bude záver brigád v tomto kalendárom roku.

Detské a mládežnícke sv. omše - V tomto týždni začíname detské a mládežnícke sv. omše, a tak pozývam predovšetkým všetky deti a mládež v stredu a v piatok večer o 18.00 hod. Zároveň budú v tieto dni už aj ranné sv. omše.

Detský zbor - Nácvik detského speváckeho zboru bude v sobotu o **13³⁰** na fare.

Zmena času ranných sv. omší - Po prejednaní na Farskej pastoračnej rade dôjde k zmene času ranných sv. omší na 7.00 hod. z dôvodu tmy v zimnom období. Uvidíme. Skúsime teraz tento čas posunúť a budeme sledovať, či to bude pre vás výhodnejšie a lepšie.

Pozvánka pre birmovancov - Na budúcu sobotu nebude stretnutie, ale bude v piatok večer po mládežke.

Brigáda pre ženy pri novom kostole - Pozývam všetky ženy, ktoré môžu a chcú na brigádu k novému kostolu v tomto týždni. Ide vlastne o poumývanie okien na pastoračnom centre po urobení fasády. Môžete si vybrať ktorýkoľvek deň. Samozrejme, brigáda sa vám počíta tak ako mužom.

Rozpis lektorov: nasledujúca nedeľa

8:00 – rod. Nutárova;

10:00 – rod. Čechova;

18:30 – P. Fincický.

Kontakty

V prípade akejkoľvek potreby alebo nutnosti zaopatrenia je možné volať na nasledovné telefónne čísla:

Marek Kunder, farár - **0915/947 309**;

Anton Tatarko, kaplán - **0905/514 699**;

Pevná linka na faru - **057/4426 286.**

LITURGICKÝ PROGRAM OD 15.10.2012 DO 21.10.2012

PONDELOK 15.10.2012 <i>Sv. Terézie od Ježiša, panny a učiteľky Cirkvi (spomienka)</i>	Sv. omša: 18⁰⁰ (K) Poklona Sv. Oltárnej: 18⁴⁵ - 19³⁰
UTOROK 16.10.2012	Sv. omša: 7⁰⁰ (K)
STREDA 17.10.2012 <i>Sv. Ignáca Antiochijského, biskupa a mučenika (spomienka)</i>	Sv. omša: 7⁰⁰ (K) Sv. omša: 18⁰⁰ (K) detská
ŠTVRTOK 18.10.2012 <i>Sv. Lukáša, evanjelistu (sviatok)</i>	Poklona Sv. Oltárnej: 17⁰⁰ Sv. omša: 18⁰⁰ (K)
PIATOK 19.10.2012	Sv. omša: 7⁰⁰ (K) Sv. omša: 18⁰⁰ (K) mládežnícka
SOBOTA 20.10.2012	Sv. omša: 18⁰⁰ (VT-SEVER)
NEDEĽA 21.10.2012 29. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ	Sv. omša: 8⁰⁰ (K) Sv. omša: 10⁰⁰ (K) Pobožnosť sv. ruženca: 14³⁰ Sv. omša 18³⁰ (K)

BLAHOŽELÁME/SPOMÍNÁME

Milí čitatelia časopisu MariannuM. V snahe priblížiť Vám časopis v čo najväčšej miere, prinášame rubriku – Blahoželanie/Spomíname, kde môžete uverejniť blahoželania svojim blízkym, prípadne zaspomínať si na Vašich zosnulých príbuzných, priateľov, známych. Všetko toto spolu s fotografiou alebo aj bez môžete poslať na adresu **mariannum@gmail.com**.

**VDÁVA****Združenie veriacich PRO NOBIS Čemerné**

Tehelná 266, 093 03 Vranov nad Topľou; tel.č. 057/4426 286; 0915/947 309;

Redakciu vedie: M. Kunder; Jazyková úprava: M. Majzlíková; Grafická úprava: R. Majzlík

Vaše pripomienky, príspevky a návrhy čakáme na **mariannum@gmail.com** vždy vo **štvrtok do 12:00**

Redakcia si v prípade potreby vyhradzuje právo upravovať uverejňované príspevky.